

# 寒夜跳入民心河救人小伙你在哪里

## 全城寻找好心人 他穿着蓝色反光衣戴头盔好像是名代驾司机

□文/本报首席记者 刘琛敏 图/受访者提供

### 女子跳河 仨保安最先冲上前施救

12月21日凌晨3时50分许,位于石家庄市裕华路附近的鑫水园小区的保安老赵、老靳及老张,像往常一样正拿着手电筒在小区里巡逻。忽然,他们隐约听见了不远处传来的呼救声,随后,“救命”的呼喊声越来越大。

“好像有人掉河里了,应该是民心河里传来的声音,咱们过去看看吧。”老赵的话音刚落,老靳和老张就立即点头回应。于是,他们三人一路小跑出了小区门口。循着求救声,他们急匆匆地来到了约百米处的裕华路北侧的民心河附近。就着手电筒昏暗的灯光,他们看到,一位年轻女子正吃力地站在民心河内的一处漫水台处,冰冷的河水已漫至其腰间,她的右手还在费力地抓着岸旁的树枝。

“小姑娘,你别怕,尽量站稳一些,小心脚下,别滑倒了,到了深水处就更危险了,我们想法子救你!”老靳呼喊着安慰并提醒女子。“咱仨都不会水,我回去拿咱们的消防杆试试拽她上来。”说完老赵向着鑫水园小区奔跑而去。很快,老赵就拿着2米多长的消防杆赶来,他们仨人拽着消防杆试着向民心河里女子的方向伸过去,却仍是够不着。



■一同施救的小区保安拍下救人小伙照片。

**□** “前些天的一个凌晨,一位热心的代驾小伙子跳入民心河中救下了一名落水的年轻女子。”昨日,本报的一位热心读者老靳对记者说,他和同事老赵及老张目睹了如此暖心一幕,却没记住对方的姓名。“咱们石家庄还是好人多,希望大家都能记住这位好小伙,他穿着蓝色反光衣,还戴着头盔,应该是一名代驾司机,身高1.70米以上。”

### 热心小伙跳河救出落水女

当时的气温零下五六摄氏度,因长时间浸泡在冰冷的河水中,那名女子早已冻僵,加之其在一直流动的河水中费力地挣扎,体力已经不支,开始打起了趔趄。见状,为了防止意外发生,老靳赶紧拨打了“110”报警,老赵则立即向着南侧的裕华路上奔跑,想要拦截热心而会游泳的年轻人以提供帮助,老张则试图再找合适位置来尽力接近该女子。幸运的是,在了解情况后,路经裕华路上的两位戴着头盔穿着反光背心的年轻人,在老赵的带领下,迅速来到了民心河岸边。

其中一位身高1.70米多的年轻人刚脱了背心准备下河时,那名女子突然摔倒在民心河深处,嘴里还呛着河水。只见,这位年轻人猛地将外套一扔,跨过护栏,在岸边找准合适位置,一下子就跳入了河里,快速向河中的女子游去。他一把拖住该女子的胳膊,迅速向河对岸有台阶的地方游去。此时,老赵也跑到了该处,他在跨过护栏后,借着台阶将杆伸向了这位年轻人和女子,和赶来的几人一起合力将他们拉了上来。

### 救人不留名 保安拍照记录现场

看到那名女子没有生命危险,救人的年轻小伙子及提供帮助的三名保安才算松了一口气。热心的老赵一再询问小伙子的姓名,他却一直微笑着回答:“我会游泳,就是顺手的事,碰见了就帮个忙,应该

做的。”“你做了件好事,我们要拍个照片记住你。”小伙子准备离开现场回家换衣服的时候,老赵硬拉住他拍了张照片。随后,这位小伙子就骑着电动自行车消失在了夜幕中。

鉴于那名女子已冻僵还呛了几口水,来到现场的育才街派出所民警考虑其身体情况,又迅速拨打了120,并为几位热心市民的善举点赞。因该女子还未从惊魂中恢复,无法用言语说明其身份,为了尽快联系上其家人,民警开始在民心河岸附近反复寻找,终于找到了该女子丢弃的大衣和手机,进而联系上了该女子在外地的父母。

随后,民警又跟着120救护人员来到附近医院并一直守候着该女子,直到几个小时后其家人赶来。

目前,经过几天的休养,这名女子的身体状况恢复良好。原来,女子独自在石家庄市区打工,前几日因为手机遗失等琐事与家里人大吵一架,一时想不开而动了轻生的念头。经过这件事,这名女子才真正明白了生命的可贵,才知道还有这么多人牵挂着自己。

### 跳河救人的小伙子你在哪里

据保安老靳说,那位跳河救人的小伙子30岁左右,身高1.70米以上,中等身材。照片中救人不留姓名的好小伙儿,你在哪里?谁认识这位热心小伙儿?请拨打本报热线电话96399提供线索。

**文明健康  
有你有我**

# 公勺公筷

减少交叉传染 健康是福

石家庄市文明办 宣

文明健康  
有你有我

使用公勺公筷  
尊重他人 爱护自己

文明 健康 修养  
文明用餐 从我做起

石家庄市文明办宣